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28>~ QUESTIONS

enfin M, N les points ou le dernier coté $//S de ce polygone est

coupé par les directions A7\ ct AAY des cotés de Iangle A%/
A cause des paralleles, on aura les proportions

N X7:A X ::§ N :§ A,

AX AX S A S A

A/ X7 AKX SN L STTAY

AX! NEX7: SN SN
lesquelles, étant multiplides par ordre , donneront, en réduisant,
NX/ s MX7 20 SNXS/AXSTAXEVA! : SAXS/A/ X SNA/ KGN

donc

NX7—MX/" ou MN : MX// ::

SNXSAXS AR S A—SAXTAIXSAKS"M : SAS/Ar%S/ARS "M ;
done

SAXSAXSTA TSIV

MX"=MN. .
SNKS'AXS/ARKS AV SAXSA'RKS/AN "M

ectte valeur de MX/” étant construite , par des quatridmes propor-
tionnelles , on connaitra la position du sommet X7/, et alors il scra
facile d’achever le polygone.

Quatriéme solution ;

Par M. PiLaTTe , professcur de mathématiques spéciales
au lycée d'Angers.

Soit 88/ ( fig. 13 ) l'un des cotés du polygone donné ; scit X
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celui des sommets du polygone cherché qui doit se trouver sur la
direction de ce coté, et soit fait SX =z,

Soit pris arbitrairement un point-A sur la direction 88/, et soit
opéré avec ce peint A ,comme on le ferait avec le point X, si, ce
dernier étant connu , on voulait construire le polygone demandé.
Si le dernier coté du polygone construit, & partic de A, venait se
terminer & ce méme point, le point A serait , en effet , le point
cherché ; mais en général ce dernier coté viendra se terminer en un
autre point B de S8/

Si l'on opére ensuite par rapport au point B comme par rapport
au point A, on déterminera un treisierie point G, dépendant du point
B de la méme mani¢re que celui-ci depend du point A.

Soient faits SA=a, SB=5), SC=c.

Si on prend le point 8 peur crigine, et le cété §S/ pour
axe des 2, on se ccuvairera faciicmrent que la rclation entre les deux
variables @ et 4 doit ctre du premier degre sculement , et peut consé-
quemmeat ctre représeatée par l'cquation

patgb=r; (@

dans laquelle g, 7, 7 sont des constantes dépendant de la nature du poly-

gone donné , et de la direction cennue des cotes du polygone cherché,
Mais , puisque ¢ dépend de & de la méme maniére que cette

dernitre quauntite depend de @, on doit avoir parcillement

phge=r ; (1n

\

. . , N . .
or, si a cit été pris égal & @, b elt aussi été égal & z ; on doit
donc avoir encore

pr-fqgx=r . (1)

Retranchant successivement de Véquation (11I) les équations (T)
et (1, , il viendra, en trausposant,



1
on
PN

QUESTIONS
p(r—a)=—qgla—t) ,
pla—=b)=—glz—c) ;

équations qui, étant diviséecs membre & membre, donneront

r—c b br—ne
T I dota=-
x—0 x—c 20=—(u4=)

expression facile & consiruirve.

.

Pour plus de simplicité, on peut prendre pour le point arbitraire A

1e point S lui-méme; on a alors @a=o , et par consequeat

b2

r= -
2u=—C

¢e qui réduit la solution du probléme & la recherche d’une troisiéme
proportionnelle & deux Vgies doundes.

Supposons qu’en ait pris ¢ <z , il est facile de se convaincre
que le nombre des cotes du polygone étant impair, on aura >
et c<x;on aura doncaussi e<b, c<b dot ad-c<2b; ainsi, dans
ce cas, le dénominateur de la valeur de # ne pouvant devenir nul,
le probléme sera toujours' possibe.

Mais , ¢ édiant toujeurs pris <x, si le nombre des cotds du po-
Iygone est pair, on aura a<xy d<x, c<x, ct il pourra fort bien
arriver gqu'on ait @-f-c=25, alors le probleme sera impossible, & moins
cependant qu'on zit , en outre , ac=)*, auquel cas le probieme
cerait indeterminé 5 or , des équations

atc=2b et ac=1* ,
il est facile de conclure
a=l=c;

.. , C . .
ainsi, dans le cas d'un noembre de cotés pair , on recomnaitra que
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le prebidme est impossible, si le point B se trouve aa milieu de
Vinturvalle qui sépare les points A et C; et onreconnaitra qu'il est indé-
terminé, si, le point A étant pris quelconque, le point B comncide
avec lai (*).



